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OGGETTO: ILLUMINAZIONE CORSO VERCELLI.  

 

Il Consiglio Comunale di Torino, 

 

PREMESSO CHE 

 

- con interpellanza presentata il 13 agosto 2015 (mecc. 2015 03687/002) il Gruppo 

Consiliare Lega Nord - Piemont sottoponeva il problema della scarsa illuminazione 

pubblica di corso Vercelli all'Assessore competente; 

- nella seduta del Consiglio Comunale del 28 settembre 2015 l'interpellanza è stata discussa 

in aula;  

 

PRESO ATTO CHE 

 

- dai verbali della seduta del Consiglio Comunale del 28 settembre 2015, l'Assessore 

rispondeva, alla su citata interpellanza, che l'Amministrazione era impegnata in un piano 

di sostituzione progressiva della maggior parte degli impianti che caratterizzano il 

sistema di illuminazione pubblica e che nel tratto di corso Vercelli persisteva un errore nel 

montaggio delle lampade che è stato prontamente ripristinato; 

- l'Assessore ha inoltre precisato che il nuovo programma di rinnovamento 

dell'illuminazione, sistema lampade a LED, permette durante le ore notturne la riduzione 

della potenza corrispondendo ad una diminuzione della luminosità inferiore; 

- al termine della discussione dell'interpellanza, la stessa è stata inviata in VI Commissione 

per ulteriori approfondimenti: 

- in sede di approfondimento l'Assessore ha ribadito quanto già detto nella seduta del 

Consiglio e ha nuovamente illustrato il progetto di illuminazione LED; 

 

CONSIDERATO 

 

che malgrado tutti i ripristini delle lampade mal posizionate, delle innovazioni che 

l'Amministrazione ha adottato in materia di illuminazione pubblica e dei tentativi di risparmio 

energetico, l'illuminazione serale e soprattutto notturna di corso Vercelli risulta, ancora, non 



2015 05800/002 2 

 

 

idonea tenendo conto soprattutto della criticità della zona e della precaria sicurezza che persiste 

anche durante le ore diurne che si intensifica di sera e di notte; 

 

IMPEGNA 

 

Il Sindaco e la Giunta ad attivarsi affinché verifichi la possibilità di aumentare la potenza 

dell'illuminazione pubblica di corso Vercelli, durante le ore notturne, in modo da creare una 

sorta di deterrente alla microcriminalità e spaccio che opera nella zona.  

   

 


